Отзыв на автореферат диссертации

Ильиной Анастасии Алексеевны на тему:

«Взаимосвязь науки и образования как фактор развития человеческого капитала в инновационной экономике», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

Представленная работа Ильиной А.А. посвящена актуальной проблеме интеграции науки и образования для развития человеческого капитала, который является важнейшим ресурсом экономики в современных условиях. При этом высокое качество образования, поддержка научных исследований, институциональное сотрудничество в сферах науки и образования, модернизация образовательных стандартов остаются ключевыми факторами поддержки человеческого капитала, что подчеркивает актуальность проведенного исследования.

Автореферат диссертации свидетельствует о том, что Ильина А.А. провела не только глубокий анализ теоретических основ исследуемой проблемы, но и использовала широкий арсенал методов исследования, благодаря чему работа имеет высокую теоретическую и практическую значимость.

Полученные результаты исследования Ильиной А.А. обладают не только научной новизной, но и имеют перспективы для дальнейшего исследования в связи с тем, что, вопервых, автор затрагивает тенденции развития науки и образования в период пандемии, а, во-вторых, рассматривает взаимодействие науки и образования с позиций рискменеджмента данными сферами и, тем самым, предлагает полноценный инструмент управления в сфере науки и образования.

Особого внимания заслуживает результат, который доказывает уникальность разработки методологии научно-образовательного взаимодействия в процессе формирования и развития человеческого капитала через исследования природы человека (нейронауки, эмоциональный интеллект) и методов его обучения (интерактивные методы и современные педагогические технологии).

Значимым преимуществом работы также является разработка и внедрение в

деятельность научного центра МГУ имени М.В. Ломоносова и высокотехнологичных

организаций цифровой агрегированной платформы знаний, навыков и компетенций,

которая ориентирована на решение вопросов современных сфер науки, образования и

технологий, связанных c поиском высококвалифицированных сотрудников,

индустриальных партнеров и актуальных стажировок для молодых специалистов.

Рассмотренный автореферат является законченной, самостоятельной, логически

выстроенной и творческой работой, в том числе, благодаря интересным авторским

рисункам и таблицам.

Однако для полноты представленного результата в виде разработки автором

цифровой платформы хотелось бы увидеть распределение групп пользователей в

процентном соотношении, согласно которому был сделан вывод о востребованности

направлений (разделов) платформы.

Указанное замечание не снижает заслуг автора и общего положительного

впечатления от работы. Автореферат диссертации соответствует всем требованиям,

предъявляемым к работам подобного рода. Ильина Анастасия Алексеевна заслуживает

присуждения степени кандидата экономическим наук по специальности 5.2.3. Региональная

и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Афанасьев Евгений Васильевич,

доктор экономических наук, профессор,

профессор кафедры мировых финансовых рынков и финтеха

ФГБОУ ВО «Российский экономический университет

имени Г.В. Плеханова»

24 мая 2023 г.

Адрес: 117997, г. Москва, Стремянный пер., д. 36

тел.: +7 (495) 958-25-56; +7 (495) 958-27-43

e-mail: e.v.afanasiev@mail.ru

2